

Porodnice Nemocnice Znojmo přivítala loni 710 novorozenců

8.1.2025 - | Nemocnice Znojmo

Porodnice ve Znojmě, stejně jako ostatní zdravotnická zařízení v České republice a Evropě, čelí dlouhodobému poklesu porodnosti. Zatímco v roce 2021 se zde narodilo 955 dětí, v roce 2022 to bylo 902 a v roce 2023 780 novorozenců. Důvodem jsou demografické i sociální faktory, jako je klesající počet žen v reprodukčním věku a snižující se intenzita plodnosti.

Zajímavá statistika: Největší miminko roku vážilo téměř 5 kilogramů

Loni byl pro znojemské porodníky nejrušnějším dnem 18. listopad, kdy na svět přišlo sedm dětí – čtyři holčičky (Adriana, Anna, Thea a Štěpánka) a tři chlapečci (Antonín, Dominik a Jan). Nejvíce dětí se narodilo v září (72) a nejméně pak v říjnu (48). Prvním dítětem roku 2024 byla Viktorie, která přišla na svět 1. ledna a vážila 3190 gramů. Posledním miminkem byla Erika, narozená 31. prosince s váhou 2240 gramů.

Za zmínku stojí také největší a nejmenší novorozenec roku. Největší miminko, Matěj, vážilo úctyhodných 4940 gramů. Nejmenším byl Dominik s porodní váhou pouhých 590 gramů. Věk maminek se pohyboval od 16 do 48 let. Císařským řezem bylo odvedeno 215 porodů.

Dvojčata a jedinečné volby jmen

V roce 2024 se ve znojemské porodnici narodilo sedm dvojčat. V únoru Lea a Maxmilián, Eliška a Anežka, Stella a Tobiáš, v červnu Valérie a Vojtěch, v srpnu Lukáš a Tomáš, v listopadu Tina a Thea a v prosinci Adéla a Albert.

Mezi chlapeckými jmény dominovali Jakub (19x), Jan (14x) a Matyáš (13x), u dívek vedly Sofie (16x), Viktorie (16x) a Amélie (13x).

Rodiče si také vybírali neobvyklá jména – mezi dívčími například Malvína, Rút nebo Chloe, zatímco mezi chlapeckými jmény se objevili Dário, Jeremy či Nazar. Některá miminka dostala dokonce dvě křestní jména, například Amálie Nikol, Daniel Jan, Viktorie Malvín, Jiří Bořík nebo Sofie Valerie.

Novinky v péči o maminky a novorozence

Znojemská porodnice pokračuje v inovacích, které zvyšují komfort rodiček. Od prosince 2024 je k dispozici revoluční tzv. porodní gauč, který umožňuje rodit v přirozených vertikálních polohách, například ve stoje, kleče nebo na čtyřech. Tato metoda nejen zkracuje délku porodu, ale také minimalizuje komplikace. Za pořízení této pomůcky vděčí nemocnice Nadačnímu fondu Propolis 33 a iniciativě Na porodu záleží, díky jejichž podpoře se projekt zrealizoval.

Další novinkou je otevření rodinného pokoje, který umožňuje tatínkům zůstat po celou dobu hospitalizace s maminkou a dítětem. Přítomnost otce v těchto intenzivních chvílích má významný pozitivní vliv na psychiku rodičky i na novorozence.

Prohlídky porodních sálů a další služby

Budoucí maminky si mohou prohlédnout porodní sály v rámci přípravy osobně. Na rok 2025 je naplánováno 22 termínů, přičemž první prohlídka proběhne již 9. ledna. Pro účast je nutné se předem objednat na e-mailové adresy miluse.kucerova@nemzn.cz nebo jana.oborilova@nemzn.cz. Do zprávy uveďte požadovaný termín, čas a své telefonní číslo. Prohlídky se konají vždy v časech 9.00, 9.30, 10.00 a 10.30 v 3. patře lůžkové části nemocnice, před ultrazvukovou vyšetřovnou gynekologicko-porodnického oddělení. Podrobnosti jsou uvedeny na webu nemocnice (přímý odkaz:

webext1.nemzn.cz).

Viktorie první miminko roku 2024

Evička z babyboxu našla nový domov

První miminko narozené na porodním gauči

Vánoční miminko

Rodinný pokoj

Post Views:4

<https://webext1.nemzn.cz/porodnice-nemocnice-znojmo-privitala-loni-710-novorozencu>